```
Travail à fair chez vous:
    Exercia 5, à scanner, à déposer son modle
(de vais créer un espace pour déposer)
    Exercice 8
     Pour la semaine prochaine.
     Programme aujour d'hui: "cours" sur la récurrence.
                                           Exercia 4, 6,...
     Raisonnement par récurrence

Montrer "en même temps" une ente infinie donombrable

de propositions logiques. Chaque proposition est numération par n EDV.
       Example 3(n): 1+2+3+4+...+n = \sum_{k=0}^{n} k = \frac{n(n+i)}{2}
       But: montrer que B(n) vrai , VnEN.
        Stratégre de la récurrence : deux elapes
                   Etapel: Initialisation: on montre B(0) (n=0)
                   Etapez: Heredite: on montre l'implication

B(n) => B(n+1)
              Si je suppose que 3 (n1, des 3 (n+1) est vrai.
        S(n): \sum_{k=0}^{n} k = \frac{n(n+1)}{n}
S(n): = \frac{1}{2}
Compat | Experimentation (psychologue): S(\delta): = \frac{0 \cdot (0+1)}{2}
S(\delta): = \frac{0 \cdot (0+1)}{2}
                           S(1): \sum_{k=0}^{1} k = 0 + 1 \stackrel{?}{=} \frac{1 \cdot (1+1)}{2} = \frac{2}{2} = 1
        3(2): \sum_{k=0}^{2} k = 0 + 1 + 2 = 3 = \frac{2 \cdot (2+1)}{2} = \frac{6}{2} = 3
\text{La preuve elle-memo Initialisation}: 3(4) vous - de juit fact

Herialte Engresons S(a): \sum_{k=0}^{n} a_{k}
pas um
demonstration
            S(n+1)? = \sum_{k=0}^{n+1} k = (1+2+...+n)+n+1 = (\sum_{k=0}^{n} k) + n+1
= \sum_{k=0}^{n} \frac{n(n+1)}{2} + n+1 = (n+1)(\frac{n}{2}+1)
```

```
\sum_{k=0}^{\infty} k = \left(n+1\right)\left(\frac{n+2}{2}\right) = \frac{\left(n+1\right)\left((n+1)+1\right)}{2}
Donc B(n1 => B(n+1).
```

Principe: j'ai montre | S(d)

Sonc B(n) est viori, the EN

S(n) =) P(n+1)

Preuve heuristique: B(0) => B(1) => B(2) => B(3) => etr.

Exercise 4 (ensembles et récurrence) Soit f: = -> F une application (E: ensemble de départ Soit  $y \in F$ ,  $[y \in f(A \cap f^{-1}(B))] = [\exists n \in A \cap f^{-1}(B) \mid y = f(n)]$ Solution: procéder directement (B), y= f(n)  $(=) \left[\exists n \in A, \left\{ \begin{array}{c} f(n) \in B \\ y = f(n) \end{array} \right] \xrightarrow{\text{per mulu him.}}$   $(=) \left[\exists n \in A, \left\{ \begin{array}{c} y \in B \\ y = f(n) \end{array} \right] \xrightarrow{\text{intervenir } n.}$ (=> \( (y \in B) \) \( (3 \in \in + 1 y = f(\fin) \)  $(=) [(y \in B) n (y \in f(A))]$   $(=) y \in B \cap f(A).$ Done f(Anf-'(B)) = BnF(A).

Exercice & Freembles (pro de récurrence) Soit E un ensemble et l'Anla>,0 une suite de vous-ensembles de E. Rappel: ensemble des parties de E: 3(F) (partition) BIEI = ensemble de tous les vous-ensembles de E (y vomins: \$ CE , E CE) X CE (=> X E 3(F) Question: 8i 3/ Não An) = D B(An) (Dejart)

alors = n e N tel que: | In e N, to e N, In E An)

```
Démarche: tradeire calmement l'hypothèse.
Dipart )=> YXCE [XEB ( No An)] => ( X E No S(An))
                              C=> [XXC [iso Aj), In +N , X < An]
                                         Application and: X = \bigcup_{j \ge 0} A_j, alon \left[\exists n \in \mathbb{N}, \bigcup_{j \ge 0} A_j \subset A_n\right]
 <=> \left[\exists n \in \mathbb{N}, \bigvee_{j \ge 0} A_j \subset A_n\right]
 Rumarque

général

[a \in i \in E] \in Bi ] \( = \in [ \le i \in I , a \in Bi ] \)

[V \( C : c \in F ) \( = \in [ \tau i \in I , C : c \in F ] \)
                               Diction rain [A \Rightarrow B] [A \leftarrow B] [
                        Exercice 7 (Récurrence) Hontrer que:
          Preuve Initialisation S(0)? Janche: 0.2^{\circ} = 0

Anote: (0-1)2^{\circ} + 2 = -2+7=0.

S(0) est vous.
                                            Hérédité Je suprose B(n), je manine B(n+1)
                                                                   \sum_{k=2}^{n+1} k \cdot 2^{k} = \left(\sum_{k=n}^{n} k \cdot 2^{k}\right) + (n+1) 2^{(n+1)}
                                                                                                                                                        (n-1) 2 (n+1) 2 (n+1) 2
                                                                                                                                           = 2^{n+1} (n-1+n+1) + 2
= 2 \cdot n \cdot 2^{n+1} + 2 = n \cdot 2^{n+2} + 2
= ((n+1)-1) \cdot 2^{(n+1)+1} + 2 \qquad \text{honc} \quad \boxed{(n+1) \cdot 4} \text{ where}
  Papel B(n1: 2 4-7" = (n-1)2"+12)
                                                                                                                          Conclusion: 3 (n) estoras to n EN.
```

Faites aussi l'exercice à l'en plus de 5 et 0) et envoyez-le moi. Ce sera noté!

Cours: recurrence forte (cf. Exercice 12).

Idie Initialisation: on montre 3(0)

 $\frac{|\text{decedite}|}{|\text{S(2)}|} : \frac{3(\delta)}{3(1)} = 3(n+1)$   $\frac{|\text{decedite}|}{|\text{S(n+1)}|} = 3(n+1)$   $\frac{|\text{decedite}|}{|\text{compleque}|}$ 

Cette méthode parmet de montrer des résultats qu'on ne seurait montrer par une récurrence simple

Exemple 3(n-1) =) 3(n+1) can de récurrence fote plus simple.